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AOS VINTE E TRÊS DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E QUINZE, ÀS 

DEZENOVE HORAS E TRINTA MINUTOS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ARAUCÁRIA, REALIZOU-SE A CENTÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA SEXTA 

LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID 

MOTA, E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: VANDERLEI FRANCISCO DE 

OLIVEIRA, PEDRO FERREIRA DE LIMA, ESMAEL ANTÔNIO FERREIRA PADILHA, PAULO 

HENRIQUE AREIAS HORÁCIO, ALEX LUIZ NOGUEIRA, PEDRO GILMAR NOGUEIRA, JOSUÉ 

DE OLIVEIRA KERSTEN, ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO E CLODOALDO 

NEPOMUCENO PINTO JÚNIOR. AUSÊNCIA JUSTIFICADA DO VEREADOR FRANCISCO 

CARLOS CABRINI. APÓS SER CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES, 

O PRESIDENTE PEDIU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A 

SESSÃO. A PRIMEIRA-SECRETÁRIA, VEREADORA ADRIANA COCCI, FEZ A LEITURA DOS 

VERSÍCULOS UM A OITO DO CAPÍTULO QUATRO DO LIVRO DE SALMOS. EM SEGUIDA, O 

SEGUNDO-SECRETÁRIO, VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA, PROCEDEU A LEITURA 

DA ATA SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. NA SEQUÊNCIA, A VEREADORA ADRIANA COCCI FEZ A LEITURA DOS 

EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETOS DE LEI Nº 1810/2015, Nº 1812/2015, Nº 1813/2015, 

Nº 1814/2015, Nº 1815/2015, Nº 1817/2015, Nº 1818/2015 E Nº 1819/2015, DE INICIATIVA DO 

PREFEITO MUNICIPAL; INDICAÇÃO Nº 184/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR WILSON 

ROBERTO DAVID MOTA; INDICAÇÃO Nº 185/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR 

CLODOALDO NEPOMUCENO PINTO JÚNIOR; MOÇÃO Nº 09/2015, DE AUTORIA DO 

VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA; E OFÍCIO Nº 638/2015 DO MINISTÉRIO 

PÚBLICO DO ESTADO DO PARANÁ. EM SEGUIDA, A VEREADORA ADRIANA COCCI 

ANUNCIOU AS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NÃO HAVENDO ORADORES INSCRITOS NEM 

NADA A SER APRESENTADO PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1765/2015, DE INICIATIVA DO 

PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “ALTERA ARTIGOS DA LEI Nº 2.606, DE 06 DE SETEMBRO 

DE 2013, QUE CRIOU O FUNDO ESPECIAL DA PROCURADORIA GERAL DO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA - FUNPG, E A NOMENCLATURA DO CARGO DE “ADVOGADO” PARA 

“PROCURADOR DO MUNICÍPIO”, CONSTANTE DA LEI Nº 1.704, DE 11 DE DEZEMBRO DE 

2006, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1799/2015, DE INICIATIVA DO 

PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “DISPÕE SOBRE O PARCELAMENTO DE DÉBITOS DO 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, PARANÁ, COM SEU REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA 
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SOCIAL, FUNDO DE PREVIDÊNCIA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA/FPMA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 91/2015, DE AUTORIA DA VEREADORA 

ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO. SÚMULA: “DISPÕE SOBRE A ISENÇÃO DE 

IMPOSTO SOBRE A PROPRIEDADE PREDIAL E TERRITORIAL URBANA PARA PESSOAS 

NAS CONDIÇÕES EM QUE ESPECIFICA”. O VEREADOR ESMAEL PADILHA COMENTOU 

QUE VAI SE POSICIONAR CONTRÁRIO AO PROJETO PORQUE OS VEREADORES NÃO TEM 

A COMPETÊNCIA PARA APROVAR LEIS QUE GERAM DESPESAS PARA O MUNICÍPIO E 

DISSE QUE, COM CERTEZA, O PREFEITO IRÁ VETÁ-LO E RETORNARÁ PARA A CÂMARA  E 

OS VEREADORES MANTERÃO O VETO DO PREFEITO, POIS VAI CONTRA O REGIMENTO 

INTERNO E A LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO. FALOU QUE A VEREADORA TEM O DIREITO 

DE APRESENTAR SUAS PROPOSIÇÕES E AS MESMAS PASSAM PELAS COMISSÕES, 

ASSIM COMO O VEREADOR TAMBÉM APRESENTOU PROJETO SEMELHANTE EM OUTRA 

LEGISLATURA, QUANDO FAZIA OPOSIÇÃO À ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL E, POR ISSO, 

DISSE QUE APRESENTAR PROJETOS QUE SE SABE QUE SERÃO VETADOS PARECE SER 

UM TRABALHO DE OPOSIÇÃO, POR ISSO, SABENDO QUE A VEREADORA NÃO É DA 

OPOSIÇÃO AO PREFEITO, PEDIU AOS DEMAIS VEREADORES QUE ATENTEM PARA O 

FATO DE SE QUERER ATENDER A POPULAÇÃO SEM, DE FATO, PODER ATENDER ESTE 

PEDIDO FEITO. O VEREADOR LEMBROU QUE APRESENTOU ESTE PROJETO QUANDO O 

VEREADOR IRINEU CANTADOR ERA O PRESIDENTE DA CÂMARA E ESTE LHE PEDIU QUE 

RETIRASSE DA ORDEM DO DIA PORQUE SERIA VETADO E, PARA EVITAR ISTO O 

VEREADOR RETIROU O PROJETO DE SUA AUTORIA, POR ISSO, PEDIU QUE O PRESENTE 

PROJETO DE LEI DE AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI SEJA REPROVADO 

NESTA SESSÃO, ATÉ PORQUE, SALVO ALGUM OU OUTRO VEREADOR, NINGUÉM NO 

LEGISLATIVO FAZ OPOSIÇÃO AO PREFEITO MUNICIPAL E, APROVANDO ESTE PROJETO 

ESTARÁ CRIANDO UMA SAIA JUSTA PARA O PREFEITO. O VEREADOR PAULO HORÁCIO 

COMENTOU QUE A JUSTIFICATIVA DO VEREADOR ESMAEL PADILHA JÁ BASTARIA E 

RESPEITA A OPINIÃO DE TODOS OS VEREADORES, CONTUDO, ESTA AUTONOMIA QUE 

NÃO É GARANTIDA PARA OS VEREADORES É A DE DELIBERAR SOBRE TRIBUTOS E 

DISSE QUE AS AÇÕES AFIRMATIVAS DE AJUDA PARA AS PESSOAS QUE MAIS PRECISAM 

É IMPORTANTE E O PROJETO DA VEREADORA CARECE DE MAIS INFORMAÇÕES, O QUE 

FOI PEDIDO PELA VEREADORA E NÃO LHE FORAM REPASSADOS DE FORMA COMPLETA. 

O VEREADOR DISSE QUE OS CRITÉRIOS DO PROJETO SÃO DE DECLARAÇÃO DO 

CIDADÃO E, POR ISSO, TEM RESERVAS PORQUE OS VEREADORES TÊM UM LIMITE, E 
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QUEM TEM QUE ESTABELECER POLÍTICAS PÚBLICAS PARA PESSOA IDOSA, PESSOA 

COM SÍNDROME DE IMUNODEFICIÊNCIA ADQUIRIDA E O PORTADOR DA PARALISIA 

IRREVERSÍVEL INCAPACITANTE É O PODER PÚBLICO, O EXECUTIVO, E DISSE QUE UMA 

INDICAÇÃO TRARIA MELHORES RESULTADOS, BASEADA NUMA PESQUISA MAIS 

DETALHADA, PRINCIPALMENTE, DA SUBSTITUIÇÃO TRIBUTÁRIA, E APONTOU ALGUNS 

ITENS DO PROJETO QUE NÃO SÃO MUITO CLAROS EM RELAÇÃO AOS BENEFICIADOS, 

POR ISSO, MANIFESTOU QUE VOTARÁ CONTRÁRIO AO PROJETO, PORQUE O PRÓPRIO 

CONSELHO DA PESSOA IDOSA PODERIA PROPOR ESTE BENEFÍCIO AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL. O VEREADOR PEDRO NOGUEIRA COMENTOU QUE RESPEITA A OPINIÃO DE 

TODOS OS VEREADORES, E LEMBROU QUE NÃO É O PRIMEIRO PROJETO DE INICIATIVA 

DE VEREADOR QUE ESTÁ SENDO ENVIADO AO PREFEITO DESTA FORMA, E FALOU QUE 

SÓ NA SEGUNDA VOTAÇÃO É QUE SE NOTOU ALGUM IMPEDIMENTO, POIS NA PRIMEIRA 

VOTAÇÃO FOI APROVADO POR TODOS OS VEREADORES. O VEREADOR PAULO 

HORÁCIO DESTACOU QUE NA PRIMEIRA VOTAÇÃO FEZ A RESSALVA DE QUE AS 

INFORMAÇÕES SOLICITADAS PELA VEREADORA DEVERIAM EMBASAR A APROVAÇÃO NA 

PRÓXIMA SESSÃO. O VEREADOR PEDRO NOGUEIRA DISSE QUE É UM PROJETO DE 

GRANDE IMPORTÂNCIA E PODERÁ ATÉ SERVIR DE REFERÊNCIA PARA QUE O PREFEITO 

ENVIE UMA PROPOSTA NESTE SENTIDO, E DISSE TER CERTEZA QUE HAVERÁ 

ENTENDIMENTO COM O PREFEITO PARA EVITAR O DESGASTE PARA TODOS, DEIXANDO 

MANIFESTADO SEU VOTO FAVORÁVEL AO PROJETO. O PROJETO DE LEI FOI APROVADO 

PELA MAIORIA DOS PRESENTES, OBTENDO OITO VOTOS FAVORÁVEIS E DOIS VOTOS 

CONTRÁRIOS DOS VEREADORES ESMAEL PADILHA E PAULO HORÁCIO. A VEREADORA 

ADRIANA COCCI AGRADECEU AOS VEREADORES QUE VOTARAM FAVORAVELMENTE AO 

PROJETO E DISSE QUE TODOS PODEM TER CERTEZA DE QUE VAI CONTINUAR AS 

CONVERSAS COM O PREFEITO PARA A EXECUÇÃO DESTE PROJETO DE LEI. EM 

SEGUIDA, PROCEDEU-SE A LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM 

CONJUNTO Nº 133/2015 – CJR E Nº 82/2015 – CFO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 

1801/2015, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DE EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO 

DE LEI Nº 1801/2015. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. PRIMEIRA 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1801/2015, DE INICIATIVA DO 

PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA A CONCESSÃO DE TRANSFERÊNCIA 

VOLUNTÁRIA A TÍTULO DE SUBVENÇÃO SOCIAL À OSCIP GERAR – GERAÇÃO DE 

EMPREGO, RENDA E APOIO AO DESENVOLVIMENTO REGIONAL CONFORME 
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ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM EMENDA 

INCORPORADA. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER Nº 122/2015 – CJR, 

REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 92/2015, DE INICIATIVA DE VEREADORES EM 

CONJUNTO. O VEREADOR PAULO HORÁCIO, EM NOME DE TODOS OS VEREADORES, 

FALOU QUE O PROJETO DE LEI É UMA HONRARIA MAIS DO QUE MERECIDA AO 

VEREADOR ALCIR NOGUEIRA, E FALOU SOBRE A CONVIVÊNCIA COM O VEREADOR E A 

ADMIRAÇÃO DE SUA FAMÍLIA E SOBRE A ADMIRAÇÃO E DEVOTAMENTO NO TRABALHO 

DE FUNDAÇÃO DA APAE – ASSOCIAÇÃO DOS PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS EM 

ARAUCÁRIA, INCLUSIVE COM AJUDA FINANCEIRA E PRESIDINDO A INSTITUIÇÃO, 

CONSEGUINDO, JUNTO COM A MÃE DO VEREADOR PAULO HORÁCIO, DOUTORA 

MARCELINA AREIAS HORÁCIO, FAZER ESTE MARCO EM ARAUCÁRIA QUE É A APAE E, 

INDEPENDENTEMENTE DO TRABALHO DE VEREADOR, SÓ COM ESTE TRABALHO NA 

APAE JÁ É MERECEDOR DESTA HOMENAGEM, E DISSE QUE ESPERA QUE EM BREVE A 

CÂMARA FAÇA A ENTREGA DESTE TÍTULO DE HONRARIA AO SENHOR ALCIR NOGUEIRA 

E DISSE-LHE QUE SE SINTA À VONTADE NESTA CASA DE LEIS, ONDE DEDICOU GRANDE 

PARTE DE SUA VIDA EM FAVOR DA POPULAÇÃO DE ARAUCÁRIA. O PARECER FOI 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO SECRETA DO PROJETO DE LEI Nº 92/2015, DE INICIATIVA DE VEREADORES EM 

CONJUNTO. SÚMULA: “CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO BENEMÉRITO DO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA AO SENHOR ALCIR NOGUEIRA, CONFORME ESPECIFICA”. FORAM 

DESIGNADOS ESCRUTINADORES DOS VOTOS OS VEREADORES ESMAEL PADILHA E 

PAULO HORÁCIO, QUE ANUNCIARAM O SEGUINTE RESULTADO: APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, OBTENDO OS DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA INDICAÇÃO Nº 183/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR 

WILSON ROBERTO DAVID MOTA. APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 11/2015, DE AUTORIA DO 

VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID MOTA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. INFORMOU-SE AOS VEREADORES QUE O PROJETO DE LEI Nº 1803/2015, 

QUE ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO PARA O EXERCÍCIO DE 2016, 

ESTÁ ABERTO PARA RECEBIMENTO DE EMENDAS E O PRAZO TERMINA NA SESSÃO DO 

DIA TRINTA DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E QUINZE. FINDADA A ORDEM DO DIA, NO 

ESPAÇO DESTINADO À EXPLICAÇÃO PESSOAL, O SENHOR PRESIDENTE CONVIDOU O 

EX-VEREADOR ALCIR NOGUEIRA PARA ASSENTAR-SE À MESA DOS TRABALHOS DESTA 

SESSÃO E CUMPRIMENTOU OS FAMILIARES DO HOMENAGEADO, PRESENTES NO 
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PLENÁRIO DA CASA. O VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA PARABENIZOU O SENHOR 

ALCIR NOGUEIRA, CONSIDERANDO-O SEU PROFESSOR E DISSE SER MERECIDO O 

TÍTULO HONORÍFICO PELO GRANDE TRABALHO QUE FEZ PELA CIDADE DE ARAUCÁRIA E 

DISSE ESTAR MUITO FELIZ POR TER TIDO A OPORTUNIDADE DE VOTAR NESTE PROJETO 

DE LEI E, DA MESMA FORMA, PARABENIZOU OS DEMAIS VEREADORES QUE VOTARAM 

PELA APROVAÇÃO. O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA PARABENIZOU O EX-

VEREADOR ALCIR NOGUEIRA E A TODA A SUA FAMÍLIA PARA QUEM SE ESTENDE A 

HOMENAGEM APROVADA NESTA SESSÃO, E DESTACOU QUE O SENHOR NOGUEIRA 

SEMPRE TROUXE OS AMIGOS PARA PERTO DE SI E COMENTOU QUE NESTA CIDADE 

TALVEZ NÃO HAJA ALGUÉM QUE TENHA MAIS COMPADRES E COMADRES DO QUE O 

SENHOR ALCIR NOGUEIRA, PEDINDO QUE DEUS O ABENÇOE E POSSA CONTINUAR 

ILUMINANDO SUA FAMÍLIA COMO TEM FEITO ATÉ HOJE. O VEREADOR ESMAEL PADILHA, 

QUE É AFILHADO DO SENHOR NOGUEIRA, FALOU SOBRE O RELACIONAMENTO E A 

AMIZADE DE SUAS FAMÍLIAS E O APRENDIZADO QUE RECEBEU DO SENHOR ALCIR 

NOGUEIRA, QUE FOI MOTORISTA POR MUITOS ANOS EM ARAUCÁRIA, DESTACANDO A 

SOLIDEZ DO RELACIONAMENTO E O CARINHO QUE SEMPRE RECEBEU EM SUA CASA E 

FALOU DO ORGULHO E DA HONRA DE RECEBER O TÍTULO HONORÍFICO DE SEU FILHO, 

O VEREADOR ALEX NOGUEIRA, E DISSE QUE SERÁ LEMBRADO SEMPRE PELO 

TRABALHO DE ARTICULAÇÃO COM AS PESSOAS QUE ACABARAM SENTANDO NA 

CADEIRA DE PRESIDENTE DO LEGISLATIVO. DISSE QUE O HOMENAGADO É MERECEDOR 

E REAFIRMOU SEU RESPEITO E ADMIRAÇÃO PELO SENHOR NOGUEIRA E PEDIU QUE 

NOSSA SENHORA APARECIDA O PROTEGESSE COM SEU MANTO SAGRADO, 

PARABENIZANDO O VEREADOR ALEX NOGUEIRA POR FAZER UMA HOMENAGEM AO PAI 

EM VIDA, BEM COMO, PARABENIZOU OS DEMAIS FAMILIARES DO SENHOR NOGUEIRA 

PRESENTES NA SESSÃO. A VEREADORA ADRIANA COCCI PARABENIZOU A FAMÍLIA DO 

SENHOR NOGUEIRA E DISSE QUE DO TEMPO QUE O CONHECE APRENDEU A RESPEITAR 

O SEU JEITO DE EDUCAR E CONDUZIR SUA FAMÍLIA, E VENDO A MANEIRA COMO SE 

COMPORTA O VEREADOR ALEX NOGUEIRA, SEU FILHO, NA VIDA PÚBLICA SE PERCEBE A 

MANEIRA ADMIRÁVEL DE SEU PAI COMO UM GRANDE CIDADÃO RESPONSÁVEL QUE É E 

TODO O TRABALHO FEITO PELO NOSSO MUNICÍPIO. DISSE QUE APRENDEU A ADMIRÁ-

LO PELO TRABALHO QUE DESENVOLVEU NO LEGISLATIVO DE ARAUCÁRIA, E FALOU DO 

CARINHO QUE TODA A FAMÍLIA NOGUEIRA MERECE PELO TANTO QUE SE DOA PELA 

CIDADE DE ARAUCÁRIA, TORNANDO-SE PESSOAS ADMIRÁVEIS PELO TRABALHO QUE 

NOS ORGULHA MUITO NESTE MUNICÍPIO. FALOU SOBRE SEU ORGULHO EM VOTAR 
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FAVORÁVEL AO PROJETO POR SER UM FILHO DA TERRA QUE RECEBE UMA 

HOMENAGEM MAIS QUE MERECIDA. O VEREADOR PEDRO NOGUEIRA, SOBRINHO DO 

SENHOR ALCIR NOGUEIRA, COMENTOU QUE POR TANTOS ANOS HOMENAGEANDO 

PESSOAS ADMIRÁVEIS EM ARAUCÁRIA, HOJE RECEBE O MERECIDO TÍTULO 

HONORÍFICO NESTA CASA E DISSE QUE A EMOÇÃO DEVE SER MUITO GRANDE E 

PARABENIZOU O VEREADOR ALEX PELA INICIATIVA E OS DEMAIS VEREADORES PELA 

APROVAÇÃO DO PROJETO, E DISSE QUE SE SENTE MUITO HONRADO DE PARTICIPAR 

DESTA HOMENAGEM E QUE SE CONSIDERA UM PROFISSIONAL DO VOLANTE GRAÇAS A 

ELE E LEMBROU QUE DELE RECEBEU A PRIMEIRA CHANCE DE TRABALHAR COMO 

COBRADOR DE ÔNIBUS E AGRADECEU PELOS ENSINAMENTOS E OPORTUNIDADES. 

TAMBÉM AGRADECEU A DEUS POR PODER PARTICIPAR DESTA BONITA HOMENAGEM, 

QUE SE ESTENDE TAMBÉM A TODOS DA FAMÍLIA. O VEREADOR PAULO HORÁCIO FALOU 

QUE O SENHOR NOGUEIRA SEMPRE FOI CONHECIDO POR SER UMA PESSOA MUITO 

SÉRIA E ÓTIMO NEGOCIANTE E CONTOU CASOS OCORRIDOS NO CONVÍVIO COM ELE E 

REITEROU SUA FALA DESEJANDO-LHE MUITA SAÚDE E DEIXANDO-LHE SEU ABRAÇO. O 

VEREADOR JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN FALOU DA CONVIVÊNCIA POR QUATORZE 

ANOS NESTA CÂMARA MUNICIPAL, ONDE APRENDERAM A SE CONHECER E FIZERAM 

MUITAS VOTAÇÕES, COM O SENHOR NOGUEIRA PARTICIPANDO NAS ARTICULAÇÕES 

POLÍTICAS PARA A COMPOSIÇÃO DAS MESAS EXECUTIVAS E NO RELACIONAMENTO 

COM O EXECUTIVO, E QUE SEMPRE LUTOU PELOS VEREADORES DESTA CÂMARA E 

REALMENTE É UMA PESSOA QUE MERECE ESTE TÍTULO DE CIDADÃO BENEMÉRITO POR 

TUDO O QUE CONSTRUIU, VINDO DE FAMÍLIA HUMILDE E TRILHANDO UM CAMINHO DE 

SUCESSO, NÃO SÓ NA POLÍTICA, MAS NA CONSTRUÇÃO DE UMA FAMÍLIA EXEMPLAR, DA 

QUAL TEMOS NA CÂMARA O VEREADOR EXEMPLAR ALEX NOGUEIRA, BEM COMO, OS 

DEMAIS INTEGRANTES DA FAMÍLIA QUE SE DESTACAM NO MUNICÍPIO. DISSE TER A 

CERTEZA DE QUE TODOS ESTÃO MUITO CONTENTES COM ESTA HOMENAGEM PELA 

DEDICAÇÃO E ATUAÇÃO DO VEREADOR ALCIR NOGUEIRA NESTA CIDADE. O VEREADOR 

CLODOALDO PINTO JÚNIOR SAUDOU O SEMPRE VEREADOR NOGUEIRA E LEMBROU DE 

QUANDO ASSUMIU PELA PRIMEIRA VEZ O MANDATO DE VEREADOR E DECIDIU, QUE 

PARA APRENDER O OFÍCIO DE VEREADOR DEVERIA FICAR OBSERVANDO A ATUAÇÃO 

DO SENHOR NOGUEIRA, QUE NA ÉPOCA EXERCIA SEU MANDATO NA CÂMARA E ERA O 

MAIS ANTIGO VEREADOR EM ATUAÇÃO, E DISSE QUE O MAIOR RECONHECIMENTO DE 

UM POLÍTICO É O POVO QUE CONCEDE COM O SEU VOTO, E O SEU RECONHECIMENTO 

FOI SER ELEITO POR VINTE E OITO ANOS PARA SER VEREADOR DA CIDADE E HOJE 
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ESTÁ MUITO BEM REPRESENTADO POR SEU FILHO, O VEREADOR ALEX NOGUEIRA, UM 

JOVEM COM FUTURO BRILHANTE, E DESTACOU,  FORA A QUESTÃO POLÍTICA, A FORMA 

SÉRIA E SEMPRE HONRADA COMO SEMPRE AGIU EM SUA VIDA. PARABENIZOU TODA A 

FAMÍLIA NOGUEIRA E FALOU DE SUA CONVIVÊNCIA COM O VEREADOR ALEX NA 

CÂMARA E RECONHECEU O COMPANHEIRISMO NOS MOMENTOS DE DIFICULDADE QUE 

RECEBEU DE TODOS DA FAMÍLIA E PARABENIZOU NOVAMENTE O SENHOR ALCIR 

NOGUEIRA E REITEROU QUE A MAIOR HOMENAGEM É A DO POVO QUE O REELEGEU 

POR VINTE E OITO ANOS EM ARAUCÁRIA, ASSIM COMO O VEREADOR ALEX JÁ VAI 

COMPLETAR O SEU SEGUNDO MANDATO DE VEREADOR. O VEREADOR ROBERTO MOTA 

DISSE QUE É UM ORGULHO PARTICIPAR DESTE MOMENTO E FALOU QUE POLÍTICOS 

SÃO SEMPRE QUESTIONADOS, E NA CÂMARA MUNICIPAL PARA UMA PESSOA 

DESENVOLVER UM TRABALHO POLÍTICO É PRECISO SE APROXIMAR DA POPULAÇÃO, E 

NÃO PRECISA TER TÍTULOS OU FACULDADE OU SER DOUTOR PARA DESENVOLVER UM 

GRANDE TRABALHO, PORQUE A CÂMARA MUNICIPAL TEM QUE REPRESENTAR O 

EXTRATO DA SOCIEDADE E CADA UM REPRESENTA OU DEVERIA REPRESENTAR UMA 

PARCELA DA SOCIEDADE, E QUANDO ALGUÉM O QUESTIONA O VEREADOR RESPONDE 

QUE A PESSOA ENTÃO SAIA CANDIDATO E ENFRENTE AS CONDIÇÕES QUE TODOS OS 

VEREADORES ENFRENTAM PARA SER ELEITOS, ASSIM COMO O SENHOR NOGUEIRA 

ENFRENTOU NOS MANDATOS QUE EXERCEU, SEMPRE TRATANDO MUITO BEM AS 

PESSOAS QUE O PROCURAVAM. PARABENIZOU O HOMENAGEADO E DESTACOU QUE A 

CARACTERÍSTICA DA FAMÍLIA É A UNIÃO DOS IRMÃOS COMANDADOS PELA SENHORA 

OLINDA, ESPOSA DO HOMENAGEADO, A QUEM TAMBÉM PARABENIZOU PELA 

HOMENAGEM, BEM COMO O VEREADOR ALEX NOGUEIRA QUE, SEM SOMBRA DE DÚVIDA 

UMA PESSOA QUERIDA QUE REPRESENTA BEM A FORMA DE TRATAMENTO QUE A 

FAMÍLIA DÁ PARA AS PESSOAS, E DESEJOU AO SENHOR NOGUEIRA MUITA SAÚDE PARA 

PODER USUFRUIR DE TUDO O QUE CONSTRUIU DURANTE SUA VIDA ATÉ HOJE, 

AGRADECENDO-O PELA PRESENÇA HOJE NO PLENÁRIO. O VEREADOR ALEX NOGUEIRA 

AGRADECEU AO SEU PAI POR PODER ESTAR HOJE CONCEDENDO-LHE ESTE TÍTULO 

HONORÍFICO, BEM COMO, AGRADECEU AOS VEREADORES QUE O ANTECEDERAM NA 

PALAVRA, E FALOU SOBRE AS CAMPANHAS POLÍTICAS DAS QUAIS PARTICIPOU JUNTO 

COM O SEU PAI E O RELACIONAMENTO COM AS PESSOAS E DA FORMA COMO ERAM 

FEITAS AS CAMPANHAS, HOJE IMPRATICÁVEIS, E FALOU DE SEU ORGULHO EM SER 

FILHO DO SENHOR NOGUEIRA E DA HERANÇA DE TRABALHO QUE RECEBEU DO 

EXEMPLO DE SEU PAI, E O APOIO DE TODA SUA FAMÍLIA, BEM COMO OS ENSINAMENTOS 
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MORAIS QUE RECEBIDOS E AGRADECEU A DEUS POR TUDO O QUE SUA FAMÍLIA 

RECEBEU E ESTÁ SEMPRE DANDO CERTO. FALOU DA PREOCUPAÇÃO NO EPISÓDIO DO 

ANO DE DOIS MIL E QUATRO, COM PROBLEMAS DE SAÚDE ENFRENTADOS POR SEU PAI, 

JÁ SUPERADOS E DISSE QUE COM O AFASTAMENTO, ELE SÓ GANHOU, E O SUCESSO 

QUE O VEREADOR ALEX ALCANÇOU FOI GRAÇAS A ELE. AGRADECEU MAIS UMA VEZ 

PELA ESCOLA DE VIDA QUE LHE PROPORCIONOU, COM A FACULDADE DA 

APRENDIZAGEM E DA HONESTIDADE, PARA PODER ANDAR DE CABEÇA ERGUIDA, 

PODENDO DAR EXEMPLO PARA SEU FILHO E SOBRINHOS. AGRADECEU SEU PAI, A SUA 

FAMÍLIA PRESENTE NO PLENÁRIO, E POR PODER CONTAR COM OS COMPANHEIROS DA 

CASA, ONDE SE PODE TER ALGUNS MOMENTOS DE DIVERGÊNCIAS POLÍTICAS, MAS 

SÃO AMIGOS E COMPANHEIROS. FINALIZANDO. NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS PARA O 

ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO PESSOAL, O SENHOR PRESIDENTE CONCEDEU A PALAVRA AO 

SENHOR ALCIR NOGUEIRA, HOMENAGEADO NESTA SESSÃO, QUE AGRADECEU A DEUS 

POR TER TIDO A OPORTUNIDADE DE PERMANECER NESTA CASA POR TANTO TEMPO E 

AGRADECEU AOS VEREADORES PELA HOMENAGEM E, PRINCIPALMENTE, O VEREADOR 

PAULO HORÁCIO E SUA MÃE, DOUTORA MARCELINA AREIAS HORÁCIO, COM QUEM 

TRABALHOU NA CRIAÇÃO DA APAE EM ARAUCÁRIA, RELEMBRANDO QUANDO EM CAMPO 

REDONDO CONHECEU UM MENINO ESPECIAL QUE NECESSITAVA DE CUIDADOS E, 

JUNTO COM A DOUTORA MARCELINA, SE UNIRAM NO TRABALHO, A QUAL TAMBÉM 

MERECIA ESTAR RECEBENDO ESTE TÍTULO DE CIDADÃ BENEMÉRITA PELO SEU 

TRABALHO DE LUTA PELA APAE. FALOU SOBRE SEUS ESFORÇOS PARA A FUNDAÇÃO DA 

ENTIDADE NO MUNICÍPIO COM SEUS PRÓPRIOS RECURSOS, COMEÇANDO COM O 

ATENDIMENTO DE APENAS QUATRO CRIANÇAS, FALOU DAS DIFICULDADES ENORMES 

NO INÍCIO DAS ATIVIDADES DA INSTITUIÇÃO. FALOU SOBRE A RETIDÃO QUE SEMPRE 

USOU NAS SUAS CAMPANHAS POLÍTICAS E A ATENÇÃO QUE SEMPRE DISPENSOU ÀS 

PESSOAS QUE O PROCURAVAM, LEMBRANDO QUE SUA PRIMEIRA CAMPANHA FOI FEITA 

COM UMA CARROÇA E DEPOIS, QUANDO COMEÇOU A TABALHAR COM ÔNIBUS, FAZIA A 

CAMPANHA COM OS SEUS PASSAGEIROS, AJUDANDO-OS COM BOM TRATAMENTO NOS 

MOMENTOS DIFÍCEIS, E DISSE QUE MUITAS PESSOAS AINDA TEM GRAVADO SEU 

NÚMERO DE CANDIDATO, VINTE E UM DEZENOVE, COMO APREGOAVA NA CAMPANHA 

DESDE MIL E NOVECENTOS E SETENTA E CINCO, SEMPRE CUMPRINDO COM SUAS 

PROMESSAS, E DISSE QUE NÃO É FÁCIL GANHAR UMA ELEIÇÃO E GANHOU SEIS VEZES, 

COM A GRAÇA DE DEUS, SEMPRE TRABALHANDO E NÃO ENGANANDO A NINGUÉM. MAIS 

UMA VEZ AGRADECEU TODOS OS VEREADORES PELAS PALAVRAS QUE LHE FORAM 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA  
ESTADO DO PARANÁ 

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 
 

 
 
 
 
 

23/11/2015 

 

 

DIRIGIDAS NESTA SESSÃO E DESEJOU A TODOS MUITO SUCESSO E BOA SORTE, 

PORQUE PARA SER VEREADOR TEM QUE TER UM ESTÔMAGO MUITO FORTE E TER 

MUITA PACIÊNCIA, PORQUE LIDAR COM O POVO É DIFÍCIL, PORQUE TEM MUITA GENTE 

BOA, MAS TAMBÉM MUITAS VEZES SE ENCONTRAM PESSOAS QUE NÃO MERECEM 

SEQUER UM CUMPRIMENTO, MUITO MENOS PEDIR O VOTO. FINALIZANDO, AGRADECEU 

A HOMENAGEM DE CORAÇÃO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR ROBERTO MOTA, 

AGRADECEU A PARTICIPAÇÃO DO SENHOR ALCIR NOGUEIRA NESTA SESSÃO, AS 

PESSOAS QUE ACOMPANHAM OS TRABALHOS PELA INTERNET, A PRESENÇA DE TODOS, 

AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 


